

3岁半女儿突然问妈妈:我从哪里来?
还有更多问话让人觉得好笑却不好回答

应对“问题宝宝” 学会立刻回答

一天,3岁半的女孩小如突然问妈妈:“我是从哪里来的?”正准备送女儿上幼儿园的贾女士愣住了。她是老师,本能地想回答“是从妈妈肚子里来的”。但是,按照她的经验,女儿会继续追问:“我怎么会从妈妈肚子里?是怎么出来的?”

贾女士最近很头疼,女儿成了“好奇宝宝”和“问题宝宝”,遇到什么事都要追问“为什么”,有不少类似“我从哪里来”的问题。

晚报记者 张勤

宝宝的问题让父母觉得好笑又难答

贾女士说,从这学期开始,女儿小如特别爱发问,看到什么都会“打破沙锅问到底”。“好奇宝宝”的问题有很多,很多话会让父母感到好笑又难以回答。比如:小宝宝在妈妈的肚子里怎么吃饭呢?世界上的第一个人是怎么来的呢?为什么妈妈不像爸爸一样长胡子?眼睛是用来做什么的呢?人为什么只有一个嘴巴呢?耳朵里面到底是什么样子的?为什么会有指甲?我长大以后会变成什么样子呢?为什么一定要吃蔬菜?为什么妈妈戴眼镜呢?我为什么不跟妈妈

姓呀?爸爸是大人为什么还会生病呢?爸爸妈妈为什么生我啊?天空为什么是蓝色的?小鸟为什么会飞呢?

女孩安妮的妈妈说,宝宝在2周岁半过后,就进入“十万个为什么”时期了。“有时的问题很简单,有时我们觉得很理所当然的事,但孩子却会提出问题来。孩子思考问题的角度很奇妙。”她说,对于孩子稀奇古怪的问题,她从不应付,也总是设身处地在孩子的立场上回答,直到她理解或满意。“实在回答不了的,就说去问问爸爸,或去上网查查。”

专家说,孩子的问题要“立刻答”

中原区汝河一幼的园长魏建莉说,3~6岁的孩子充满了好奇心,经常会问一连串的“为什么”,这在心理学上被称作“询问期”。其中,3~4岁属于第一询问期,他们喜爱以“这是什么”“那是什么”之类的问题来提问。4~6岁属于第二询问期,他们提出“这是什么”“怎么会这样”的问题。“研究表明,这个时期是大脑迅速发展时期。相应的,会带来语言与智力上的

迅速发育。”魏建莉说,询问期是个关键的时期,父母对孩子的问题应答得当,就能促进孩子智慧的健康发展。

孩子提出的问题,大人有时会觉得可笑。不过,专家提醒家长要注意,应该接纳孩子的惊讶心理,立刻作出回答。如果父母不接纳孩子的问题,只是一笑置之,那么,孩子久而久之就不再想发问了。

《谁能证明他“见义勇为”》后续 公交车上被小偷砍伤的杜松涛获赔4.7万元

□晚报记者 鲁燕

“这笔钱对我来说多少是个安慰。”昨天,从公交公司负责人手中拿到包括鉴定费在内的4.7万元现金支票后,杜松涛长舒了一口气,马上又低头看了看他那只曾被小偷砍伤的左手大拇指。

去年12月16日晚10点,30岁的杜松涛乘坐807路夜班回家,公交车上意外碰见了一个偷东西的男子。“他就站在我旁边,正在掏一女子的钱包,我就踩了几下那人的脚……”让杜松涛没想到的是,危险正在向他走来。

“你老是踩我脚干吗?”争吵几句后,“那男子掏出把刀,朝我的头部砍了过来,我用左手挡了一下,他的刀又砍了过来。”

此时车内一片混乱。杜松涛说,他听见有人喊报警,“可是司机并没制止和报警,继续开车”。在公交车行至下一站牌处,乘客

吓得全都下了车,而凶手也乘机溜了。杜松涛随后被120拉进医院。经检查发现杜松涛头部被砍4刀,造成多处头皮裂伤,其中一刀砍到耳朵,最长一处伤口缝了40针左右,另外左手第一掌骨的虎口也被砍开。后经鉴定机构鉴定为9级伤残。

“我的这个左手大拇指现在一点知觉都没有,成了废手,拿什么掉什么。”杜松涛随后将公交公司告上法院,要求索赔12万元。

庭审时,公交公司否认了杜松涛的见义勇为。事发时的公交车长也出庭作证,“他是先骂人后打了那名男子(小偷)才被砍伤的”。

昨天,杜松涛的代理人魏永坤律师说,此案在国内尚属首例。魏律师感慨地说:“英雄总算流血没有再流泪。”不过,他遗憾的是,本案的不足之处是没有给此类案件一个法律上的定性,对以后类似案件还是缺乏指导意义。

线索提供 梁林松 庆远

中原国税办迎新书画笔会 以文化建设服务企业



昨日上午,一场书画名家现场创作的笔会在中原区国税局举办,从而拉开了中原国税2011年加强文化建设以更好服务企业发展的序幕。在这场“迎新春——支持企业发展年”主题笔会上,久不在公开场合露面的我省著名书画家唐玉润先生也来为笔会添彩。

通讯员 潘可达 文/图

郑州街头惊现雷人一幕

郑州男子租加长林肯轿车接产后母子回家

位于郑州农业东路3号的郑州圣玛妇产医院门前,惊现雷人一幕:一位相貌英俊的陈姓先生身披大红彩带,手捧鲜花,在亲友团的簇拥下,毕恭毕敬地等了四十分钟,最后,颤抖着手打开租来的加长林肯轿车,迎接刚生完宝宝出院的林庆霞(化名)母子俩,见妻子抱着孩子坐上车,陈先生又一次鞠躬,满脸热泪地说道:“亲爱的,再次谢谢你,辛苦了!”

笔者了解到,这个雷人事件的主人翁叫林庆霞,安阳市人,丈夫陈姓男子是本地人。常年的事业忙碌,使二人过了生育的最佳年龄。丈夫当初陪着她来圣玛妇产医院时,她挺着大肚子,双脚浮肿,脸色憔悴。她丈夫说,去了两家医院,由于妻子怀孕年龄偏大,一般医院担心难度大,不愿意让她住院生产,在另一家医院排队熬得她双脚浮肿,好不容易入上了院,拥挤的3人间病房,每天人来人往,非常嘈杂,根本没有办法静心接受治疗,丈夫看在眼里,伤在心上。为了不让自已女人受罪,他花大价钱托熟人向医院申请单人病房,许久都没有得到批复,受尽了冷落,陈先生因此常常自责自己,暗暗下决心找一家环境好、规模大、治疗体系完善、专家队伍有实力的医院,让自己的老婆安安全全,不受丁点委屈地生产。

听朋友说郑东新区新开了一家国际化专业妇产医院,就赶紧打听,当他得知郑州圣玛妇产医院是一所集妇产科医疗、科研、保健为一体的专业化妇产医院,是台北医学大学附设医院在中原地区唯一的合作伙伴,不仅有109间独立病房,二室一厅、一室一



厅高级病房26套的情况时,非常兴奋,没和老婆商量赶紧预约了。

11月21日,林庆霞一家人提前转院来到了圣玛妇产医院。导医和婆婆搀着林庆霞穿过富丽堂皇的大厅直接入住VIP病房,另一名导医领着她丈夫为她补办各种手续。体检后,医生给她做检查结果很不乐观,由于长时间的奔波,造成妊娠高血压、先兆早产、全身浮肿,肚子大得透亮,双腿浮肿并呈现紫色。

从入院那刻起,林庆霞感受到了和其他医院不一样的医疗服务,一医一患一诊室,私密、宁静、温馨、舒适,VIP病房里生活设施应有尽有,“九对一”管家服务时时相伴、医院组织专门医疗小组对她进行过多次会诊、制

订数种治疗方案和分娩预案……医院的营养膳食专家,还特别为她量身打造了合理饮食。

21日上午9点17分,林庆霞顺利剖宫产下一名3900克的男婴。

看到显示屏上传出的消息,陈先生忍不住热泪盈眶。“我以前听我的一位女同学说,只要女人生过一次孩子,就好比和死神较量过一次一样,结婚前的任何甜言蜜语那时都显得苍白无力!老婆为我受了这么多的罪,我作为一名男子汉,我要有感恩的心,让妻子吃得好、睡的好、无痛分娩、平平安安这些基本的要求圣玛都做到了,而我要还妻子一个尊崇,感谢她为我们牺牲了这么多!”

孩子的出生,给这个一直以来没有孩子的家庭带来了无限的喜悦。林庆霞产后恢复很快,宝宝也被送去婴幼儿抚触中心做“洗浴、按摩、游泳”。在二室一厅的居室里,陪护房、独立厨房等一应俱全,彩电、冰箱、电话、网络等配套设施应有尽有,事先反对转院的爷爷开心地说:“没想到郑州有这么好的产院!环境好,技术也好,人更实在。这么舒适的生产,加上母子平安,就是多花点钱也值!”

相关链接

郑州圣玛妇产医院于2008年7月开始组建,医师团队由来自海峡两岸著名妇产科专家、学科技术带头人组成。根据患者孕前、孕期、产前、分娩、产后的不同需要,提供母体疾病筛查、孕产保健教育、准妈妈健康交流、高危孕产妇疾病监控、无痛分娩、新生儿缺陷筛查、月子会所、新生儿早教等全面而细致的诊疗服务进行配套;设有产科门诊、产科爱婴区、VIP产房、新生儿室、婴幼儿抚触游泳中心等;仪器配备有美国GE四维彩超、德国宫腹腔镜、胎心监护仪、红外线辐射婴儿保暖台、进口产床等设备,还建有百级层、千级层净化手术室,为临床诊治和医疗安全提供安全保障。

妇产专线:0371——66903333

网址:www.Fuchan120.com

院址:郑州市郑东新区农业东路3号
(中州大道与农业路交叉口向东300米)